

5. Obec zachová zoznamy **asistentov sčítania**, tieto zoznamy bude možné aktualizovať pred začatím asistovaného sčítania. Aktualizácia bude založená na výsledkoch elektronického samosčítania obyvateľov v každej obci v dobe sčítania (15.2. – 31.3.2021.) Obec informuje asistentov sčítania (stacionárny asistent, mobilný asistent, stacionárny asistent v zariadení) o zrušení pôvodného termínu výkonu ich práce. **E-learningové školenie asistentov** sčítania sa prekladá maximálne 21 dní pred dobu asistovaného sčítania, termín školenia určí ŠÚ SR.
6. Obec odovzdá (osobne alebo poštovou zásielkou) všetky **preukazy asistentov** sčítania (vyplnené aj nevyplnené, pretože na zadnej strane preukazu je dátum doby sčítania) na príslušné krajské pracovisko ŠÚ SR.
7. Obec skartuje všetky vypísané **dekréty o vymenovaní** asistenta sčítania. Pre asistované sčítanie po 31. marci 2021 obec pripraví nové dekréty s aktuálnym dátumom výkonu činnosti asistenta.
8. Obec si uskladní všetky **SIM karty a tablety** pre činnosť mobilného asistenta, propagačné predmety (taška na tablety, pomôcky pre školenie – zápisník, dotykové pero, obal na preukaz) a použije ich v relevantnom období asistovaného sčítania.
9. Obec realizuje v spolupráci so ŠÚ SR pre dobu sčítania (15.2. – 31.3.2021) informačnú a propagačnú kampaň sčítania obyvateľov so zameraním a dôrazom na elektronické samosčítanie sa obyvateľa a na elektronické sčítanie obyvateľa s pomocou príbuzného, s pomocou inej blízkej osoby alebo s pomocou osoby žijúcej s obyvateľom v jednej bytovej domácnosti. Cieľom kampane je, aby sa čo najviac obyvateľov obci sčítalo elektronicky v čase od 15.2. do 31.3.2021 a v súvislosti s pandemiou čo najbezpečnejšie. Obyvateľ sa sčíta vyplnením formulára na www.sobas.sk alebo prostredníctvom mobilnej aplikácie. Asistované sčítanie sa počas doby sčítania (15.2. – 31.3.2021) nepropaguje.
10. Obec z propagačných materiálov, ktoré má k dispozícii nepoužije v dobe sčítania (15.2. – 31.3.2021) nasledovné: DL leták (obsahuje aj informáciu o asistovanom sčítaní), plagát A4 (obsahuje aj informáciu o asistovanom sčítaní), branding (označenie) kontaktného miesta pre sčítanie obyvateľov. ŠÚ SR zašle aktualizované podklady v nasledujúcom týždni.
11. ŠÚ SR aktualizuje všetky relevantné opatrenia, metodické pokyny a ďalšie materiály k sčítaniu obyvateľov a tieto znenia poskytne obci, vrátane metodického pokynu k financovaniu sčítania obyvateľov.

Bratislava, 21. 01. 2021

Vec:

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021

Vážená pani starostka / Vážený pán starosta,
Vážená pani primátorka / Vážený pán primátor,

dovoľujeme si vás informovať, že aj napriek mimoriadnej situácii spôsobenej pandémiou ochorenia covid-19 na území Slovenskej republiky sa elektronické sčítanie obyvateľov (ďalej len „ESO“) realizuje podľa zákonom stanovenej doby sčítania, tzn. od 15.2.2021 do 31.3.2021.

Vláda SR 20.1.2021 rozhodla o zmene zákona o sčítaní z dôvodu závažnej epidemiologickej situácie spôsobenej pretrvávajúcim šírením covid-19. Po jej schválení v NR SR na budúci týždeň sa asistované sčítanie bude realizovať od 1.4.2021 do 31.10.2021, aby si povinnosť sčítať sa mohli splniť aj obyvatelia, ktorí sa nemôžu sčítať elektronicky sami, ani s pomocou blízkej osoby (napr. seniori, imobilní, zdravotne postihnutí, digitálne vylúčení a pod.).

V tejto súvislosti Štatistický úrad Slovenskej republiky (ďalej len „ŠÚ SR“) oznamuje obciam a kontaktným osobám nasledujúce skutočnosti:

1. **Po schválení NR SR elektronické samosčítanie** obyvateľov alebo ich sčítanie pomocou inej osoby, najmä blízkej osoby alebo osoby žijúcej s obyvateľom v jednej bytovej domácnosti sa realizuje od 15. 2. 2021 do 31. 3. 2021.
2. **Asistované sčítanie**, tzn. sčítania obyvateľov pomocou stacionárnych asistentov sčítania v kontaktných miestach a zariadeniach, alebo pomocou mobilných asistentov sčítania v mieste bydliska obyvateľa sa v zákonom stanovenej dobe sčítania **nerealizuje**. Asistované sčítanie sa uskutoční najneskôr do 31.10. 2021. Dobu, kedy sa realizuje asistované sčítanie buď na celom území SR alebo v územnom obvode príslušného regionálneho úradu verejného zdravotníctva rozhodne predseda ŠÚ SR na základe stanoviska Úradu verejného zdravotníctva. O všetkom Vás budeme podrobne informovať.
3. **Kontaktná osoba** na obci naďalej plní úlohy, ktoré vyplývajú z jej funkcie.
4. Činnosti v súvislosti s **kontaktnými miestami** sa pozastavujú. Zoznamy kontaktných miest, ktoré obce vytvorili sa „zmrazujú“. Pred začatím asistovaného sčítania budú mať obce možnosť tieto zoznamy aktualizovať. Zoznamy kontaktných miest budú zverejnené až po ich aktualizácii. V prípade, že obec už vynaložila finančné prostriedky na zriadenie kontaktného miesta/kontaktných miest, sú tieto výdavky oprávnenými výdavkami.